

温情满屋 家风传扬

文明风尚浓 三川万事兴

□记者 杜营营

在川汇区太昊路街道许寨社区，提起刘荣真，无人不赞她通情达理、持家有道。

这位68岁的老人，不仅与晚辈相处融洽，还深受邻里尊敬。

2月26日，记者慕名走进刘荣真老人家中。面对记者采访，刘荣真笑着说：“我只是个普通人，过的都是平平常常的日子。”

在儿子、儿媳的眼中，刘荣真是一位慈祥、善良的好母亲。“我们平时工作很忙，家务活基本都落在妈妈一个人身上了。这个家多亏有她。”谈到婆婆的付出，刘荣真老人的儿媳满是感激。

每天晚上是刘荣真家最热闹的时候。

“儿子、儿媳白天上班很辛苦，我做好晚饭等着他们下班带着孙子来吃。一家人能坐一块儿吃着饭、聊聊天就很幸福。”刘荣真说。

为了让家人吃得健康，刘荣真老人还在自家菜地里种植了各种应季蔬菜。“我种的菜从不打农药，用的都是农家肥，绿色健康。”刘荣真老人笑着说，“种菜虽然很辛苦，我就当锻炼身体了。一想到全家人都能吃上我种的健康菜，我可高兴！”

“我奶奶每天还送我去上学呢！”采访中，刘荣真老人的小孙子告诉记者。刘荣真说：“我的几个孙辈都是我带大的，他们都很孝顺、懂事。我非常欣慰。”

在刘荣真看来，和孩子们生活在一起，虽然有些辛苦，但也其乐融融，看着孩子一天天长大，心中有说不尽的快乐。

刘荣真是公认的好婆婆，她对儿媳的关心和疼爱无微不至。她常说：“儿媳就是女儿，需要更多的关爱与支持。”

“好婆婆也曾是好儿媳！她是个非常孝顺的儿媳妇。”刘荣真老人的邻居告诉记者，刘荣真悉心照顾她身患重病的婆婆多年，从没听她抱怨过一句。她的事迹感动了很多人，也因此在2022年度原周口经济开发区“乡村光荣榜”评选活动中荣获“好媳妇”称号。

在刘荣真老人家里，常常能听到开心的笑声。他们一家人用智慧和爱心书写着家庭和谐的新篇章，也让我们看到了中华民族传统美德在现代社会中的生动实践。

巧手拼贴诗



2月26日，周口市实验学校的学生在老师的指导下，通过拼、贴等方式，创作出一幅幅古诗拼贴画。一字一句、一诗一画，培养学生创造力、想象力的同时，更加深了学生对古诗作品的理解。

记者 刘华志 摄

携手航运“龙头”企业 拓展物流新通道

周口港至南通港集装箱航线正式运营



周口港至南通港集装箱航线开通仪式现场。

□记者 宋风文/图

本报讯 2月27日，周口港至南通港集装箱航线在周口中心港范营作业区正式开通运营。

据了解，该航线由国内航运“龙头”企业中国远洋海运集团有限公司（简称中远海运）运营，首航货物为周口本地企业生产的化肥，共计40个标箱。

中远海运下属子公司相关负责人杨勇表示，今后将

利用遍布全球的航运网络优势，助力周口港持续畅通物流通道，让货物出得去、进得来。

临港开发区码头运营办主任段传奇告诉记者，中远海运作为世界500强企业，以其行业影响力和号召力，必将吸引更多的知名航运相关企业集聚周口港，进一步扩大我市港航枢纽优势，带动现代物流、港务信息、商贸流通、金融服务等临港产业实现高质量发展。

我市将对驾培、维修企业加强备案管理

对违规经营行为将实施联合惩戒

□记者 陈永团 窦娜

本报讯 为认真贯彻落实《机动车驾驶员培训管理规定》《机动车维修管理规定》，加强行业管理，维护市场秩序，近日，周口市交通运输综合行政执法支队发布《关于全市驾培、维修企业落实备案管理规范经营工作的提示》，提醒全市驾培、维修企业认真落实备案管理、规范经营行为，进一步保障消费者合法权益。

尚未完成备案的驾培、维修企业，要及时按照相关规定向交通运输主管部门提交备案申请及完整材料。

备案材料包括但不限于企业营业执照、经营场地证明、车辆信息、技术人员资质证书、设备清单、环境保护措施等，确保材料真实、准确、完整。

已完成备案的企业，若经营地址、经营范围、法定代表人等关键信息发生变更，应及时向原备案机关办理变更备案手续，避免因信息滞后影响企业正常经营。

驾培企业要严格按照备案的教学场地、教练车辆、

教学范围等开展培训业务，不得超范围经营；要严格按纲施教，确保教学内容、学时符合培训大纲要求，保证培训质量；要在经营场所醒目位置公示经营项目、培训车型、培训内容、收费项目、收费标准、投诉方式等，杜绝虚假宣传，不得以不正当手段招揽学员。

维修企业要依据备案的维修类别和项目承接维修业务，不得超类别、超范围作业，严格执行维修技术标准和工艺规范，确保维修质量；要建立健全维修配件采购登记制度，使用合格配件，如实记录配件来源、使用情况等信息，维修费用应明码标价，提供维修明细清单和发票。

交通运输主管部门要加大对驾培、维修企业备案管理和经营行为的监督检查力度，对未按规定备案或备案信息不实的企业，将责令限期整改；拒不改正的，依法依规予以处罚。对存在违规经营行为的企业，将依据相关法律法规严肃处理，并通过行业信用信息平台进行公示，实施联合惩戒。